

HP / January 30, 2010 03:30AM

[不只ECFA 台灣推動與歐盟洽簽FTA、加入 P8 談判](#)

NOWnews 2010.01.29

<http://www.nownews.com/2010/01/29/185-2564672.htm>

經濟部國際貿易局局長黃志鵬29日表示，台灣的重要貿易夥伴不只有中國，基於全球佈局的考量，政府也以同等的力量推動與其他貿易夥伴洽簽自由貿易協定（FTA），在與歐盟部分，將透過各種管道向歐方遊說，並委託歐洲專業智庫就相關議題進行研究。另外，台灣也爭取加入由紐西蘭、智利、汶萊與新加坡發起的「跨太平洋戰略性經濟夥伴協定」，未來在與美國、澳洲、祕魯與越南整合成P8後，台灣將爭取P8後的談判。

--

NOWnews 2010.01.29

<http://www.nownews.com/2010/01/29/185-2564547.htm>

才剛結束兩岸經濟合作架構協議（ECFA）第一次正式協商的經濟部國際貿易局局長黃志鵬今（29）日表示，台灣的重要貿易夥伴不只有中國，基於全球佈局的考量，政府也以同等的力量推動與其他貿易夥伴洽簽自由貿易協定（FTA），在與歐盟部分，將透過各種管道向歐方遊說，並委託歐洲專業智庫就相關議題進行研究，研究成果預定6月即可完成。

東協與中國的FTA已經在今年生效，韓國與歐盟、美國的FTA也即將生效，黃志鵬表示，為維持競爭力，避免在區域整合潮流中被邊緣化，經濟部正積極推動與美、日、歐盟、東協等主要貿易夥伴洽簽FTA。

國貿局表示，歐盟是我國的第4大貿易夥伴，僅次於中國、美國及日本，2009年雙邊貿易額達370億美元，占我對外貿易總額的9.8%。黃志鵬指出，台北歐洲商會在2008年即提出台歐盟貿易提升措施，以歐商的商業實質利益為訴求，對台歐盟洽簽FTA作出正面評價。

黃志鵬指出，在去年的台歐盟諮商會議及與台西（西班牙）諮商會議中，我方都正式提出洽簽台歐盟FTA的倡議，而歐盟方面則表示無法立即將台灣納入優先洽簽名單中，但願意與我方維持對話。

同時，兩岸正在洽談經濟協議一事也引起我國貿易夥伴的重視，黃志鵬坦言，由於兩岸關係漸趨緩和，兩岸洽談ECFA一事確實也引起歐盟的注意，台灣身為東亞的重要經濟體，除非歐盟不重視亞洲這塊，否則應該會加重在這塊地區的重量。

未來經濟部將透過官方與民間的各種管道，藉由諮商、拜會、舉辦研討會等方式向歐方遊說。同時也將徵詢國內工商業者對洽簽FTA的意見以及市場開放的看法，並委託歐洲專業智庫就相關議題進行研究，以利掌握洽簽FTA的經貿利益與對國內產業的影響。